


Adaptační týdny

Na Olymp

V prvních týdnech školy probíhaly adaptační týdny. V každé třídě 
probíhají trošku jinak, jelikož záleží na každém třídním učiteli, jakou 
cestou se vydá. Během adaptace na nový školní rok se některé třídy 
vítaly s novými žáky a utužovaly svůj kolektiv. Třídy však nezůstávaly 

pouze ve škole a vydávaly se na různá dobrodružství. Mezi takové patři-
ly například návštěvy lezecké stěny, minigolfu, Jihlavského podzemí, 

zábavného parku Robinson, venkovní posilovny, různé procházky a 
aktivity venku, ale také zážitkové dopoledne s drumbeny. To žákům 

přineslo nejen řadu rytmických zážitků, ale i relaxaci a odpoči-
nek.

Redakční skupina 1.A

Dobrý den, jsme redakční skupina 1.A a rádi bychom Vám napsali o naší Cestě na Olymp. Se 
žáky 1.A, 1.B, 2.A a přípravné třídy jsme byli rozděleni do tří skupin. Nejprve jsme všichni 
společně koukali na film „Souboj Titánů“ a byl docela napínavý. Potom jsme šli ve své skupině 
ven vyrobit bohy z klacků, listí a kamenů. 
Druhý den jsme hledali cestu do Řecka. Učili jsme se země, přes které bychom jeli. Taky jsme 
se učili jejich vlajky a jak řeknou „Ahoj“ ve svém jazyku. Nakonec jsme se učili i o „Slepých 
bábách“ z filmu a kreslili medúzu.
Další týden jsme dokoukali na film a pak si jednotlivé skupiny nacvičova-
ly divadlo. Na představení si někteří vytvořili kostýmy, figurky z kaštanů 
a rekvizity. Jedna skupina dokonce předvedla představení ostatním skupi-
nám a byla to sranda. V pátek jsme se vydali na náměstí za Poseidonem a 
Athénou. Po cestě jsme museli splnit několik 
úkolů a odpovídali jsme na vtipné otázky. Za 
odměnu jsme sbírali papírky s písmenky, ze 
kterých jsme poskládali tajný vzkaz od bohů 
Olympu. Na náměstí u kašny s Poseidonem 
jsme kreslili kašnu. I pan učitel kreslil.



Sportovní den 
Redakční rada 1.A, 1.B, 2.A

My jsme měli dvakrát sportovní den. Protože jednou jsme ho měli na sta-
dionu, když jsme si říkali o olympiádě. Tam jsme strašně moc běhali. Běželi 
jsme rekord. Každý, kdo oběhl ovál, tak to řekl panu učiteli a ten to zapsal do 
počítače. To se nám nakonec povedlo. Taky jsme tam házeli míček do dálky. Tam nám to paní 
učitelka změřila. Bylo tam i skákání do dálky, skákání přes překážky, rozcvička, sprint. 
Bylo to dobrý, ale pak už jsme moc nemohli. 
Potom jsme měli sportovní den ve škole na hřišti venku. Začalo to velikým 
nástupem, kde byly všechny třídy od první až po třetí. Potom se pustila 
hymna, takže jsme stáli v pozoru. Pak jsme se rozdělili do skupin. V každé skupině 
musel být nějaký prvňák, druhák, třeťák, čtvrťák a páťák. Po rozdělení jsme dostali 
kartičku a vymysleli jsme si jméno týmu. Potom jsme už běhali na různá stanoviště. 
Ty jsme museli splnit, abychom dostali symbol za splnění. Na konci bylo 
vyhlášení a velké sbírání bukvic. Nasbírali jsme obrovské množství. Po tom všem 
nám učitelé řekli, že jsme udělali dobrý skutek, protože si pro žaludy přijede pan 
myslivec a dá je zvířátkům do lesa. Tak jsme měli radost. Nakonec jsme ještě dostali 
medaile.



Sv. Václav

Sv. Martin

Redakční skupina 2.A

Ve skupině s paní učitelkou Marké-
tou jme si povídali o svatém Václavo-
vi. Byl to král a měl korunu. Povídali 
jsme si o tom, kdo to byl. Potom nám 
paní učitelka řekla, že jdeme na slav-
nost do tělocvičny, a proto si musíme 
vytvořit vlastní korunu, protože byla 
jako vstupenka. Šli jsme na slavnost 
do tělocvičny a tam jsme potkali i vel-
ké děti z 3.A, 4.A, 5.A. Lezli jsme po 
žebřinách a běhali jsme. Dělali jsme 
úkoly a tancovali jsme. Byla to zábava.

Redakční skupina 1.B

Přišli jsme do školy a byli jsme s paní učitelkou na koberci. Povídala nám o svatém Martinovi, 
ale my už jsme ho trošku znali. Povídala nám o jeho životě a dobrém skutku, co udělal. Pak 
nám ještě pustila pohádku o svatém Martinovi, a pak nám dala takové pracovní listy, kde jsme 
i podle čísel vybarvovali. Po přestávce jsme se šli obléct do šatny a šli jsme i s 1.A a 2.A ven, 
kde jsme hledali cestu ke svatému Martinovi. Cesta byla vyznačená fáborkami, takže jsme je 
hledali. Potom nám pan učitel řekl, že musíme splnit poslední úkol jako Martin. S sebou jsme 
měli bonbóny a dobroty z domu. Ty jsme pak darovali mezi sebe. Bylo nás strašně moc, takže 
když jsme něco darovali, tak jsme i něco dostali od ostatních. Důležité bylo někomu něco dát a 
rozdělit se. Potom už pan učitel říkal, že jsme to udělali dobře a můžeme jít za Martinem. Tak 
jsme ještě kousek šli a už jsme ho viděli, jak jde s třeťákama. Měl hezkého bílého koně a my mu 

zazpívali. Potom jsme dostali penízkové čokoládky. Kdo chtěl, mohl dát koni mrkev. 



Halloween vs. Dušičky
Slovo šéfredaktora

	 Každý podzim slavíme dva podobné svátky – Dušičky a Halloween. 
I když oba připomínají zemřelé, každý má jiný původ a tradice. Dušič-
ky, známé jako Památka zesnulých, slavíme 2. listopadu. Tento svátek je 
tichý a vážný. Lidé navštěvují hřbitovy, zapalují svíčky a vzpomínají na 
své blízké, kteří už tu s námi nejsou.
		  Halloween pochází z anglicky mluvících zemí a připadá na 

večer 31. října. Jeho kořeny sahají do keltských oslav konce léta. Halloween je 
veselý a strašidelný. Děti se oblékají do kostýmů duchů, čarodějnic nebo superhrdi-
nů a chodí od domu k domu, kde koledují o sladkosti.
		  I když jsou tyto svátky odlišné, oba nám připomínají důležitost vzpomínek 
a tradic. Dušičky nás vedou k tiché úctě, zatímco Halloween nám ukazuje, že i 
strach může být zábava. Každý si může vybrat, jakým způsobem 

bude tento čas oslavovat!



Podzimní přírodniny

Branný den s drakiádou

PODZIM V PŘÍPRAVNÉ TŘÍDĚ

Redaktor 0. třídy

	 Ve třídě na činnosti používáme přírodniny (kaštany, žaludy, zbarvené listí, 
větvičky...), které jsme si nasbírali při tematických procházkách do přírody.
	 Z podzimní sklizně se nám podařila vyrobit bramborová tiskátka. Kukuřici využíváme 
při hře v kuchyňce, chutnal nám popcorn, který lze použít i na výtvarnou činnost. Podzimní 
výzdobu třídy nám dotváří dýně.

Redaktor 0. třídy

	 Během podzimního branného dne se děti 
přípravné třídy učily používat buzolu. Za pomoci 
žáků z inovativních tříd určovaly světové strany 
a snažily se orientovat v přírodě. Na louce jsme 
společně uspořádali drakiádu.



Výlet do Brna

Bruslení

Redakční skupina 9. D

Jeli jsme na výlet do Brna autobusem, ve kterém jsme 
si krátili čas koukáním na film. Po příjezdu do Brna 
jsme se vydali do Muzea Mumií. Tam jsme s průvod-
cem prošli celé muzeum, kde byla spousta mrtvol a 
mumií. Taky tam byla spousta historických věcí o 
mumifikaci a soch. Bylo to zajímavé, ale taky znepo-
kojující, protože tam bylo fakt hodně mrtvol. Po ná-

vštěvě muzea jsme dostali rozchod a 
byli jsme si koupit nějaké věci nebo 
jídlo. Pak jsme došli na sraz s ostat-
níma. Nastoupili jsme do autobusu a 
jeli domů. Cesta autobusem byla v po-

hodě a dala se zvládnout. 
Možná bychom na takové 
výlety mohli jezdit častěji.

Redakční skupina 9.D

Na sportovní den jsme šli s celou třídou a paní učitelkou 
Kročilovou na bruslení na náměstí Svobody. Brusle jsme 

si mohli půjčit ve škole, takže jsme je nemuseli někde 
jinde shánět. Pak co jsme už nějakou 

dobu bruslili jsme si mohli dát 
rozchod a něco si koupit. Potom 
byl sraz s paní učitelkou a spo-

lečně jsme šli do školy. 



ZOO Praha

Střední odborná škola v Třešti

Redakční skupina 8. D

Ráno jsme měli sraz u školy, pak jsme čekali na autobus. A jeli jsme do 
Prahy do ZOO. Cesta byla v pohodě a někteří v autobuse spali. Až jsme 
dorazili vystoupili jsme přímo u ZOO. Pak jsme šli dovnitř a společně s 
panem učitelem Krainerem a Kročilovou jsme si prošli tak půlku ZOO. 
Mohli jsme si tam kupovat nějaké jídlo i pití, ale bylo to dost drahý. Nejvíc 

se nám líbili tučňáci a slon. Poprvé jsme viděli koaly a lachtana. 

Redakční skupina 8.D

Byli jsme se s panem učitelem Šilhartem podívat na střed-
ní školu do Třeště. V sálu školy byly různé stánky, kde stu-
denti ukazovali studijní obory. Ukazovali, jak vařili a taky 
tam byli cukráři, řezníci, truhláři, číšníci, zdravotníci, za-
hradníci. Mohli jsme si to tam projít sami, jak jsme chtěli. 
A taky jsme si mohli některé věci sami zkusit. Třeba zdo-
bit perníčky, brousit dřeva, ochutnávat dorty nebo uzeni-
ny. Pan učitel taky hodně ochutnával. Až jsme si všechno 

prošli, tak jsme jeli zase zpátky do Jihlavy.



Canisterapeutický tým
Psí redaktor 

	 Dovolte, abychom se představili. Pracujeme v Ca-
nisteraupeutickém sdružení Kamarád, z.s. a naše dob-
rovolnická a terapeutická činnost spočívá v podpůrné 
formě rehabilitace s prvky sociální terapie a aktivizace 
formou motivací a drobných cvičení. Využíváme tuto 
metodu nejen na naší základní škole, ale i v jiných zaří-
zeních v kraji Vysočina. 
	 Můj psí parťák je našimi žáky velmi oblíbený. Přinášíme do každodenní 
rutiny změnu, radost a heboučké pomazlení. Pomáháme dětem se specifickými 
poruchami učení, povzbudit je v dalších výkonech a Hobík je velmi dobrá mo-
tivace. Na žáky s poruchami chování má nesmírně kladný vliv a dětem s neu-

rovývojovými poruchami, či autismem 
je vždy citlivou, chápající a mírumilovnou oporou i 
terapeutem. Zlepšuje adaptaci ve školním prostředí a 
pomáhá s jejich začleňováním do kolektivu.
	 Každý rok musíme Certifikát canisterapeuta 
obhájit při zkoušce. Pes Hobo je pravidelně očkován, 

je přísně sledován jeho celkový zdravotní stav 
a harmonická, bezproblémová povaha.
	 Těšíme se na další úsměvy Vašich tváří a 
spolupráci s kolektivem Základní školy Jung-
mannova.



Návštěva pana náměstka

Projekt SZÚ

Slovo šéfredaktora

	 Inovativní třídy navštívil pan náměstek. Žáci prvních tříd si 
ve třídách připravili několik stanovišť, kde vlastním vybraným způ-
sobem prezentovali různé výukové předměty a věci z jejich denního 
i týdenního režimu ve škole. Vyprávěli a ukazovali, jak se běžně učí, 
co je baví, a co zatím dokázali. Každá třída si své stanoviště udělala 
podle svého. V 1.B si děvčata připravila i dramatické představení na 
téma pravidla třídy. Jako dárek dostali všichni žáci od pana náměst-
ka knihu Lín Vendelín, která se stala součástí hodin českého jazyka.

Slovo šéfredaktora

	 Naše škola navázala spolupráci se Státním zdra-
votním ústavem (SZÚ). Specialisté z této významné  
organizace nás pravidelně navštěvují. Pořádají zajímavé 
a poučné hodiny. Z jejich návštěv si žáci odnáší spous-
ty důležitých informací, které jim pomáhají pečovat o  
jejich zdraví.
	 Zajímavými tématy byl zdravý životní styl se 
sportovním okénkem, péče o zuby – kde si žáci znovu 
připomněli správné čištění zubů. Poučnou byla i preven-
ce chřipky a správné mytí rukou. 
	 Díky této spolupráci získávají žáci užitečné rady, 
které jim pomáhají být zdraví. Zároveň je vždy prostor 
pro otázky. Žáci se mohou ptát na cokoli a sdílet své  
zkušenosti.



Osobnost školy
Redakční skupina 3.A
Pro první rozhovor jsme si vybrali paní učitelku Alenu Velikou, která je naší třídní učitelkou.

Jaká je Vaše oblíbená barva?
Všechny barvy jsou fajn. Jen si úplně nerozumím 
s oranžovou a žlutou. Jinak vede černá a zelená a 
správně modrá.

Jaké zvíře Vám přijde nejvíce zajímavé?
Fascinující je podle mě třeba chobotnice. Má 
vysokou inteligenci.

A jaký byl Váš oblíbený předmět?
Měla jsem ráda hudebku a chemii.

Jaká jste byla, když jste chodila 
do školy?
Ve škole jsem měla kliku a dost 
jsem se uměla z hodně věcí 
vykecat.

Jaký je Váš oblíbený film? 
Třeba Zimní příběh, Hlava v oblacích, 
nebo tak nějak je to z války, a pak Copak 
je to za vojáka. 

Máte doma nějaké zvíře?
Ano, mám morče. Jmenuje se Průža. Je cvičená, 
reaguje na každé zašustění pytlíku se salátem a 
píská jako velký papoušek.

A co patří mezi Vaše koníčky?
Mám ráda kvízy, spánek, masáže, moře. 
A když už moře, tak i potápění!

Jakou posloucháte hudbu?
Poslouchám toho hodně třeba Rammstein, 
Kašpárek v rohlíku, Tracy Chapman, 
Čajkovskij.

Jaké je Vaše nejoblíbenější jídlo?
Rozhodně šunkofleky s kyselou okurkou, 
ta musí být.



České Vánoce - kouzlo tradic
Slovo šéfredaktora
 
	 Vánoce v České republice jsou plné krásných 
tradic, které si rodiny předávají z generace na gene-
raci. Hlavní oslavou je Štědrý den 24. prosince, kdy 
se vše točí kolem rodiny, klidu a dobrého jídla. Ráno 
bývá ve znamení příprav – lidé zdobí vánoční stro-
meček, smaží kapra a připravují bramborový salát. 
Podle tradice by měl být na stole sudý počet míst, 
aby se zajistilo štěstí, a některé rodiny dávají pod ta-
líř šupinu z kapra jako symbol hojnosti.
	 Jedním z oblíbených vánočních zvyků je také pouštění lodiček z ořechových 
skořápek. Každý člen rodiny si zapálí svíčku ve skořápce a pustí ji na vodu. Pokud 
lodička pluje klidně, čeká člověka klidný rok. Další tradicí je krájení jablíčka – 
kdo najde uvnitř hvězdičku, bude mít zdraví a štěstí.
	 Když se setmí, rodiny usedají k slavnostní večeři. Po jídle přichází ten 
nejkouzelnější okamžik – roz-
dávání dárků, které podle tra-
dice přináší Ježíšek. Tento kou-
zelný večer zakončují pohádky 
a zpívání koled. Na venkově se 
někdy chodí ke stromečkům na 
náměstí, kde se lidé setkávají a 
přejí si krásné svátky. České Vá-
noce nejsou jen o dárcích, ale 
hlavně o rodinné pohodě, spo-
lečných chvílích a udržování 
tradic, které dělají tento čas tak 
kouzelným.





Vánoční kavárna

Vánoční setkání
Slovo šéfredaktora

	 V adventním období proběhlo tradiční Vánoční setká-
ní inovativních tříd, rodičů a školy. Setkání bylo obohaceno 
o krásný koncert s tématikou „Z Jungmannky do Betléma“, 
který si pro rodiče a návštěvníky připravili žáci s učiteli. Kon-
certu se účastnily všechny inovativní třídy a každá přispěla 

svým originálním hudebním vystoupením. Nechybělo ani úvodní slovo paní ředitelky a pana 
primátora, který se na naše vystoupení přišel také podívat. 

	 Po koncertu, který krásně podpořil Vánočního ducha, se otevřely dílny s kavárnou. Ta 
byla plná různých vůní a dobrot slaných i sladkých, které připravili sami rodiče s žáky. Posled-
ním detailem kavárny byly promítané fotografie žáků se zážitky, které během vyučování od září 
zažili. Rodiče s dětmi se rozešli do připravených dílen, které pro ně měl každý z učitelů ve své 

třídě. V letošním roce nechyběl ani Vánoční 
fotokoutek. Zde se mohly vyfotit samy děti i 
rodiče, nebo je s chutí vyfotila paní učitelka. 
	 S nabažením všech zážitků a pozdní ve-
černí hodinou se nakonec všichni rozešli 
domů. Za celý pedagogický sbor doufáme, 
že každý společně s námi odcházel pln no-

vých zážitků a pozitivních emocí. Všem 
moc děkujeme a těšíme se na příští rok. 

Redaktor 2.C
 
	 V prosinci 2024 jsme se chystali v běžných třídách na 1. a na 2. stupni 
na vánoční vystoupení. Chtěli jsme rodičům udělat radost, proto jsme je 
pozvali dne 19. 12. na vánoční dílny, aby si s námi vyrobili vánoční dekoraci.
	 Po tvoření ve třídách si mohli rodiče zajít na kávičku a zkousnout něco dobrého do 
kavárny. Po občerstvení jsme se všichni přesunuli do tělocvičny, kde každá třída měla při-

pravený svůj vlastní program. Na úplný závěr jsme zazpívali 
společně „Vánoční song“ od skupiny Mirai, popřáli rodičům 
krásné Vánoce, spokojené prožití svátků vánočních, veselého 
Silvestra a hodně zdraví a štěstí do nového roku 2025.

	 Setkání se všem moc líbilo, měli 
jsme radost, že se nám to všechno 
náramně povedlo.



Tři králové
Slovo šéfredaktora

	 Každý rok 6. ledna si připomínáme svátek Tří králů. Příběh vypráví o třech mudrcích, 
kteří se vydali na dlouhou cestu za hvězdou, aby přinesli dary narozenému Ježíškovi. Jmenovali 
se Kašpar, Melichar a Baltazar a podle tradice přinesli zlato, kadidlo a myrhu. Tyto dary měly 
zvláštní význam – zlato bylo pro krále, kadidlo pro Boha a myrha jako symbol budoucího utr-
pení.
	 Na Tři krále také končí vánoční svátky, a proto se v mnoha 
zemích uklízí stromeček a odstrojují se ozdoby. V Česku chodí sku-
pinky dětí převlečené za krále, zpívají koledy a na dveře píší křídou 
nápis „K+M+B“. Nejde ale o iniciály králů, jak si mnozí myslí, ale o 
zkratku latinského požehnání Christus mansionem benedicat, což 
znamená „Kristus ať požehná tomuto domu“.
	 Svátek Tří králů je krásnou příležitostí, jak si připomenout, že 
sdílení a obdarovávání přináší radost. Ať už si na tento den upečete 
tradiční tříkrálový koláč nebo se zúčastníte tříkrálové sbírky, může-
te oslavit tento den dobrými skutky a úsměvy. Kdo ví, třeba si díky 
tomu přinesete domů i trochu kouzelné pohody.






